

EL NOTICIERO

DIARIO DE CÁCERES

ULTIMOS TELEFONEMAS Y NOTICIAS DE LA MANANA

No se publica los días festivos

Franquicia concedida

PROBLEMAS ACTUALES

Intervencionismo del Estado

A la sana opinión extremeña

Uno de los más hondos problemas que se presentarán en la postguerra, es el referente a la emigración.

Al Estado le interesaría el futuro conflicto y tiene la ineludible obligación de ejercer sus soberanas funciones constitucionales, arrostrando ante la sana opinión del país, la debida responsabilidad gubernamental.

La demanda extranjera como consecuencia de la restauración de lo destruido, tendrá una intensidad extraordinaria sobre nuestros elementos obreros, técnicos y profesionales. Y el único medio de coartarla debe basarse en la intensificación de los estímulos a la actividad individual. Por eso, para nos otros, el problema palpable es de reconstitución nacional, puesto que al fomentar la riqueza y al proteger, mediante la creación de institutos de crédito, industrias que actualmente arrastran una lúgida existencia económica, se restará la salida de fuerzas esenciales para la prosperidad española.

Con ello, colocáramos los dos extremos en contacto: factor emigración en relación inversa con el factor exportación, pasando por la cadena compuesta de los siguientes eslabones: industrialización, trabajo en el mayor rendimiento y ganancia. Como natural y patriótica consecuencia eliminaremos el extranjerismo, que hoy febrilmente intenta explotar nuestra abandona riqueza.

Los diversos problemas españoles, complicados y difíciles, se estriban en el intervencionismo del Estado como garantía de estabilidad económica, ya que actúa en la nivelación de los intereses nacionales. El Estado facilitando el ejercicio de los derechos cívicos y obligando el exacto cumplimiento de los deberes constitucionales, establece la libertad de la aptitud, de la selección y por consecuencia de la inteligencia y del trabajo, muy en pugna actualmente con los intereses egoístas de los factores, productor y consumidor.

No pedimos con ello el ejercicio de una política industrial al tenor de la teoría de Hamilton, que concepía como únicas personas calificadas para gobernar, los hombres de las grandes empresas comerciales e industriales. Unesco con dicha política el interés nacional al particular, prácticamente en pugna.

La ingenería del Estado debe ir más allá de los intereses particulares. Debe llegar hasta vigilar los grandes negocios, la explotación de concesiones, todo aquello que lleve el adjetivo de público, fiscalizando las relaciones económicas y garantizando, con la inspección, el ejercicio de la libertad pública.

Al ejercer el Estado la intervención referida, yerguese sobre los derrotados de la nueva democracia un elemento aferrado al tradicionalismo conservador, no educado

Preliminares del armisticio

La entrevista histórica, el Mariscal Foch y los parlamentarios alemanes

Le Matin da los siguientes detalles acerca de la entrevista del Mariscal Foch y los parlamentarios alemanes: "El acto empezó por la comprobación definitiva de los poderes, después de lo cual Erzberger, tomando la palabra en francés, anunció que el Gobierno alemán le había nombrado sus plenipotenciarios al objeto de informarse de las condiciones de los aliados y de firmar actualmente el armisticio. Los parlamentarios alemanes estaban preparados por medio de comunicaciones oficiales sobre las condiciones del armisticio; pero se daban cuenta por primera vez de la extensión de la derrota alemana. Hicieron pocas observaciones e indicaron simplemente la dificultad material con que tropiezan para poner en ejecución las cláusulas completamente secundarias". Le Matin continúa: "La demanda de suspensión inmediata de hostilidades fué rechazada por el Mariscal Foch, quien declaró que la única suspensión admisible sería la que siguiese a la firma del armisticio".

A las señoras

Dentro de breves días llegará de Madrid la señorita Rosario Ruiz Chaves, modista de sombreros, con elegantes modelos de la acreditada casa Casco y Olmo.

La Sra. Ruiz Chaves expondrá sus modelos solamente durante tres días, en Plaza de Concepción, 21.

Apertura del curso académico

Mañana á las doce en punto se celebrará en el Parásito de nuestro Instituto el solemne acto de apertura del presente curso académico.

La Memoria será leída por el digno Secretario del Establecimiento, don Agustín Muñoz y Roldán y después se hará la repartición de premios á los alumnos que obtuvieron matrícula de honor. Al acto están invitadas todas las autoridades y corporaciones.

A ESTRELLA—Seguros de Vida, Incendios y Accidentes del trabajo. Subdirección: Margallo, 57.

El Sr. Polo de Bernabé

Nuestro gobernador, don Juan Polo de Bernabé, nos abandona esta noche con su distinguida familia, dejando vacío, por los convencionales y azares políticos, un hueco muy difícil de llenar. Comulgando en distinto credo que nosotros, fuimos los primeros en apreciar, no solo sus condiciones de mando, sino sus personales y enviables cualidades, que hicieron compatible la energía cuando se trató del cumplimiento de la ley, y la propia estimación, que tantas veces se olvida desde el sillón gubernativo.

Solicito en el cumplimiento de sus deberes, supo llevarlos a satisfacción del Gobierno y de todos los que en la provincia de Cáceres convivimos, atravesando difíciles circunstancias, creadas por las cuestiones sociales, las subsistencias y la Sanidad.

Huelgas surgieron que supo solucionar, satisfactoriamente, para patronos y obreros, con un tacto que corría parejas con su modestia, y con una actividad que solo las cuatro paredes de su despacho saben; y con la misma reserva hubo de reñir batallas hasta el extremo de disponerse á abandonar su cargo, antes que someterse á cumplimentar órdenes de exportación, que acrecerían las ganancias de los grandes fabricantes catalanes en la misma proporción que dificultaría el abastecimiento de trigo en la provincia, y merced á su celo no han sido los estragos de la gripe, en la provincia de Cáceres, como en las demás.

Su despacho estuvo siempre abierto para cuantos necesitaron de sus servicios y de su ayuda, y no hubo empresa en que fuera solicitada su cooperación, que á ella no atendiera.

Supo captarse las simpatías de cuantos le trataron y entre nosotros dejó un recuerdo gratamente impermeadero. No dejó enemigos, ni á su gestión honrada siguió el agravio para nadie, y hombre que no olvida su hermosa tierra levantina, puede vanagloriarse de que ha sabido honrar á su Valencia querida.

Es muy triste que la política impone el cambio de funcionarios tan probos y tan aptos como el señor Polo de Bernabé, cuyos útiles servicios se paralizan en perjuicio de la administración pública y sin beneficio para nadie. Nosotros, sin jactancia alguna, interpretamos fielmente el sentir de esta

provincia, haciendo constar la triste impresión que á todos produce la separación de un gobernador, cuya mayor satisfacción, después de la que á toda san conciencia da el deber cumplido, en el saber que, sin excepción alguna, todos, absolutamente todos los habitantes de esta provincia, lamentan su marcha y guardan de él el más grato recuerdo.

Sirvase estas modestas líneas, que encierran las más sinceras manifestaciones, como la prueba más eficiente del sentimiento que nos produce su separación y el deseo vehemente de que sus servicios sean bien apreciados y utilizados en lo sucesivo en bien de la patria.

Un banquete

Un puñado de amigos particulares improvisaron ayer un almuerzo íntimo de despedida al señor Polo de Bernabé, que se celebró en el Hotel Europa y que fué servido con el esmero que tanto crédito ha dado á dicho establecimiento.

Alrededor de la mesa, que presidía el festejado, se sentaron los señores Muñoz Mayoralgo, Fontán, Petit, Martín (D. R.), Arizcún, Villegas (D. L.), Grande Baudesson (D. L.), Alonso Salvadores, Bardaji, Saborid (D. R.), Granda (D. J.), López Victoria, Ponce de León, Castillo, Guillén (D. L.), Carballo (D. J.), Durán (D. F.) y Cadena.

Durante la comida reinó la mayor alegría que á veces era apagada, cuando se pensaba en el motivo del agape, que condensó en breves palabras, con la eloquencia que le caracteriza, el Inspector Provincial de Sanidad señor Bardaji, lamentando la ausencia de tan digno funcionario como buen amigo, que tan gratos recuerdos lleva á Valencia como aquí dejó.

El señor Polo de Bernabé, visiblemente emocionado, agradeció en sencillas frases la fiesta que en su honor se celebraba, haciendo á todos toda clase de ofrecimientos y afirmando que no olvidaría nunca la hospitalidad y las atenciones que encontró en Cáceres.

Los dos hermosos ramos de flores que adornaban la mesa fueron enviados á la señora e hija del anfitrión.

Esta noche, en el tren correo de Madrid, saldrá para la Corte y Valencia el señor Polo de Bernabé, acompañado de su distinguida y amable familia.

Feliz viaje les deseamos.

UN GRAN VIDENTE

La voz profética de Pi y Margall

Esta histórica carta fué publicada en «Nuevo Régimen», el año 1899, y «El Sol», de Madrid, con singular acierto, la ha reproducido en este mes.

El ciudadano Francisco Pi y Margall, presidente que fué de la República Española, está calificado, por los buenos de haber sido el yerno de espíritu más valiente que se ha conocido entre los estadistas españoles.

Me dirijo á tí, República del Norte, desde una nación que te ultraja y te odia por hacerle cómplice de los insurrectos de Cuba. Si respecto á Cuba de algo debiera yo acusarte, sería de haberte conducido sobradamente remisa y floja. Sacaiste el yugo de Inglaterra, parte por tu afutamiento, parte por el apoyo que te dieron Francia y España; no puedes mirar indiferente colonias; que luchan por su independencia. Debes emplear en su favor tu influjo y tu espada, con más razón de lo que en tu pro lo hicieron apartadas naciones de Europa.

El humilde trabajo que te dedico, lleva precisamente por objeto hacerle la libertadora de las gentes. No he encontrado entre las naciones del mundo otra que mejor pueda llevar fin tan augusto; y en ti he fijado mis ojos, cansados de ver la iniquidad triunfante; tenemos á Europa á la preclara Suiza, que abrecé la propia y la ajena servidumbre, pero es República que, por su posición y su fuerza, harto hace cen defenderse de las vecinas potencias.

Tú extrañarás, tal vez, que te hable de emplear la violencia. Soy enemigo de la guerra, pero más enemigo de la tiranía. Admito contra la tiranía la fuerza, y aun la aplauso y santifico. No en honor de los Alejandro ni los Césares entonaré yo cánticos de alabanza jamás, si en honor de hombres como Washington y Bolívar. Jamás he reconocido el derecho de conquista, y en los conquistados he reconocido siempre el de arrojar de su territorio, á los invasores, aunque lo hayan ocupado siglos y lo hayan mejorado y ennoblecido. Todo pueblo que se aleje por su perdida independencia, me merece, por de pronto, respeto y cariño; admiración y entusiasmo, si le

veo luchar uno y otro día con fuerzas superiores y al fin vencedor. Digno y muy digno de apoyo es, á mi juicio.

Otros son los sentimientos que hoy prevalecen, más yoso sobrepongo el de la humanidad al de patriotismo, y no tengo por patriótico defender mi patria á costa de la ajena. Quisiera libres á los pueblos todos del orbe, y á todos calzados por el vínculo del mutuo amor y de los comunes intereses.

Tú, República de los Estados Unidos, puedes hacer mucho por acercar este ideal remoto; por esto me dirijo á tí, y en ti pongo mi fe y mi esperanza.

En Europa no hay sino pueblos dominadores. Sí tú el pueblo libertador, República de Washington. Tú eres hoy la primera nación del mundo. Albergas en tu seno la humanidad entera: más de ocho millones de europeos, más de siete millones de africanos, más de cien mil chinos, más de dos millones de ciudadanos de las demás Repúblicas de América. En ti buscan remedio todos los oprimidos que lo sean por la tiranía y por el hombre.

Tú tienes templos para todas las religiones. Tú no distingues á los católicos de los protestantes, ni á los cristianos de los judíos, ni á los mormones de los budistas. Tú permites todos los cultos, y no tienes ni pagas ninguno.

Tú eres la libertad, tú la democracia. Tú defiendes la personalidad de todos los que se acogen á tu sombra; tú fuiste la primera en escribir los sagrados e imprescriptibles derechos del hombre. El año 1776, tres años antes de la Revolución francesa, los había declarado ya en la Convención de Virginia.

Tú has sido también la primera en abolir la esclavitud de los negros. Inglaterra se había limitado á prohibir la trata; tú redimiste de un golpe á todos los esclavos. Te costó una guerra y el sacrificio de uno de tus mejores hijos; pero tú venciste á imposibilitades en el resto de América la servidumbre.

Tú, respetas no sólo dos derechos de los ciudadanos, sino también los de tus distintos pueblos. Ha sabido realizar en tu organización el salvador principio de

la unidad en la sociedad; y podrás, aplicando y extendiendo tu sistema unir las naciones todas de la tierra y hacer de la dispersa humanidad un ser orgánico.

Quién con más títulos ni más medios que tú para ser el portafolio de un género humano? Eres poderosa; atréverte, y no habrá nación que deje ni haya dejado en la Historia páginas más brillantes que las tuyas. Por la redonda de las gentes te reconocerán las futuras generaciones.

IMPORTACIÓN Y EXPORTACIÓN

Publica la «Gaceta» los estados de importación y exportación correspondientes al mes de Septiembre último.

La importación fué por un valor de pesetas 48.458.374. En igual mes del año anterior arrojó la suma de 104 millones 142.389.

La exportación fué de 93.787.514, por 93.759.909, que importó la de Septiembre de 1917.

En los nueve primeros meses del año 1918 la importación se eleva á 458 millones 048.610 pesetas, habiendo sido la de igual período de 1917 de 1.149 millones 449.903.

La exportación en 1918 fué de 637.615.543 por 999.245.303, en 1917

EL PRACTICISMO IDEOLÓGICO

Wilson, vidente

Cuando el presidente Wilson

el más perspicaz de los gobernantes que han enjuiciado el sentido transformador de la guerra—lanzó, con motivo del «El Día del Trabajo», su célebre manifiesto en el que decía que esta magna contienda era esencialmente social y que la victoria sería de los obreros, pues que ellos eran los verdaderos soldados; nuestros germanizantes miopes hasta la exageración, burlándose de la sinceridad de esas palabras y las motejaron de pueril retóricismo. En todo vía vencedo imaginó un cambio tan rápidamente desastroso. Creyan firmemente en la dominación de la vieja Europa, con la misma ceguera con que creyeron antes que no llegaría á Francia un soldado norteamericano. Así como su incomprensión les había llevado á negar obstinadamente los valores espirituales apoyados por los Estados Unidos, dando una vez más pruebas de su sincera democracia, proclamaba sin ambages la soberanía del proletariado y la necesidad de que los gobernantes fuesen en lo sucesivo, en vez de amos despóticos, mandatarios obedientes del pueblo.

No podía permanecer indiferente ante la gigantesca contienda entre el autoritarismo y la democracia. Porque, de permanecer neutral, corría el mundo uno de estos dos riesgos, ó ambos á la vez: que la espada militarista hollará eternamente los principios de justicia y derecho, abriendo á las naciones débiles, ó que una revolución internacional retroajera la civilización á luctuosos días de barbarie.

V para evitar lo uno y lo otro, tomó parte en la lucha, con abnegación generosidad. Su participación suponía la imposibilidad de que el militarismo triunfase, y suponía también, con la creación de la Liga de las Naciones, la imposibilidad del maximalismo terrorista. De cuan acertadamente ha procedido, no hay que hablar. Palmarias y reacciones son sus demostraciones. El presidente Wilson ha reencarnado el espíritu libertador de Washington. Por él han respirado libremente los pueblos oprimidos; por él se han anulado los poderes arbitrarios que soñaban con sojuzgar á Europa; por él, los dos imperios más funestos para la Humanidad serán en sucesivo dos federaciones democráticas; por él, en fin, el Derecho se ha restablecido, la Justicia se ha vindicado y la Libertad ha roto las cadenas. Bien puede estar orgulloso de su orial. Cuando el mundo comprenda la magnitud de su labor, no agraciadeará nunca bastante el bien que á la Humanidad ha hecho ese profesor modesto, á quien un día sacaron de su cátedra para dirigir una gran nación, mil veces gloriosa por humana, por fuerte y por altruista.

Antonio R. de Aramburu.

10 de Noviembre de 1918.

Desde Montánchez

La gripe.—Las autoridades.—La ciencia y la caridad

La traidora infección sigue haciendo de las suyas, aunque la intensidad tiende á desaparecer.

Las autoridades hacen cuanto quieren, pues no solo socorren á los pobres, si que también los visitan, para perpetuar el estado de ellos, pues entre otros, el señor alcalde hace visitas en compañía de los médicos.

Estos trabajan sin descanso, y sin tener en cuenta para la asistencia, que los enfermos pertenezcan ó no á sus respectivas clientelas.

Aunque sin dejar de ser todos dignos de elogio, merece especial mención don Joaquín Sánchez, que su cargo oficial ni particular, y con interés desmedido, dejando á su familia en el campo, se dedicó desinteresadamente al ejercicio de su profesión, por cuyo acto de valentía y sacrificio, le aplaude este periódico.

Cuantas personas pudieron, in-

gresaron en la colecta que en favor de los pobres se hizo, en suma de consideración, con la cual se atiende á la alimentación preparada por las hermanas de este Colegio del Santo Ángel en donde por presentación de papeleta del médico, son servidos los alimentos de caldos, carnes y demás sustancias.

Estos hechos merecen publicarse, por lo que honran á cuantos toman en ellos partes, y en general á este vecindario, que la caridad en estos casos es su característica.

El problema estaría bien resuelto, si disfrutáramos de higiene.

El Corresponsal.

11 Noviembre 918.

PARA LA CASA DE M

EL MOMENTO POLITICO

El Parlamento español felicita á los aliados

Interesante debate en el Congreso.—Los propósitos del señor Alba—Manifestaciones y tumultos en Madrid.—El entusiasmo por la paz en todas partes.—Otras noticias

La sesión del Congreso

Una proposición de los Reformistas

Al final de la sesión del Congreso se dió lectura á una proposición suscrita por la minoría reformista pidiendo acordara el Parlamento dirigir una extensiva y entusiasta felicitación á los aliados; por el término de la guerra y el triunfo de la libertad, el derecho y la democracia.

También se leyó otra proposición firmada por los liberales recaída en términos análogos.

El jefe del Gobierno aceptó esta última, dando lugar la misma á una larga discusión que mantuvieron los diputados de la izquierda.

La proposición de los reformistas fué desechada en votación nominal por 79 votos contra 56.

Muchos diputados conservadores abandonaron el salón en el momento de empezar á votar.

La proposición de los liberales fué aprobada por 179 votos contra 2.

El año económico.—Los presupuestos del señor Alba

El ministro de Hacienda, señor Alba, dio lectura á su proyecto estableciendo el año económico desde el 1.º de Abril próximo hasta el 31 de Marzo siguiente:

El establecimiento de este nuevo año económico tiene por objeto poder discutir ampliamente los presupuestos.

También se autorizan en el mismo las ampliaciones necesarias para dotar los nuevos haberes de las reformas introducidas en las leyes que se establecieron para mejorar el sueldo de los militares y el de los funcionarios civiles.

Igualmente se pretende que el Gobierno quede autorizado para negociar la deuda necesaria.

El debate político

Actitud de las izquierdas. Alhucemas pide la abdicación de los republicanos

Al llegar á la orden del día se reanudó el debate político, haciendo uso de la palabra el señor Azaña, pronunciando un breve discurso en el que vino á decir que consideraba muerto al Gobierno.

El marqués de Alhucemas le contesta que todos los del banco azul gozan de buena salud.

Interviene Marcelino Domingo, dirigiendo rudos y violentos ataques al Gobierno.

Dijo, entre otras cosas, que ya que no se hacía la revolución desde arriba, el pueblo la haría desde abajo.

Después expuso mediante un cuadro de colores muy pesimistas, la situación de España.

En otros períodos de su discurso, la Cámara rechazó los ataques que el diputado radical dirigió á la monarquía.

El marqués de Alhucemas le contestó negando el cuadro desolador que había escrito y encontrando muy natural los pesimismos de los republicanos, que no tienen otra razón de existir como no sea explotando constantemente el mito de la revolución.

Por último les dijo que quienes debían abdicar eran los republicanos.

Acto seguido se levantó la sesión, sin que esta ofreciera las emociones que se esperaban.

Agitación en las calles

En los alrededores del Congreso.—Cierre de comedios

Desde las siete de la tarde, hasta las nueve de la noche, en la Carretera

ra de San Jerónimo, se formaron numerosos grupos y otro tanto ocurría en las calles inmediatas al Palacio del Congreso.

Se registraron algunos incidentes que dieron lugar á que el comercio, siempre temeroso, cerrara sus puertas.

Hubo momentos de gran confusión, notándose la nerviosidad de las gentes, sobre todo cuando la resistencia pasiva de los manifestantes, era resuelta y decidida.

Estos daban constantemente gritos subversivos e impedían que la policía se dedicara á despejar la calle.

La serena actitud de la policía, lejos de tranquilizar á los protestantes, estos se exaltaban repitiendo los gritos subversivos, los guardias tuvieron que dar por último una carga, sin que ocurriera grandes incidentes.

La Puerta del Sol ofrecía á estas horas un aspecto imponente.

Por los policías fueron detenidos varios sujetos que daban mueras y vivas prohibidos.

La salida del Congreso fue animadísima, desfilando los automóviles de los ministros y los diputados por entre la multitud compacta que formó una enorme fila que se mantenía silenciosa.

En aquel momento sonó un disparo, ignorándose de donde salió. La confusión que se produjo, fue de pánico.

Comenzaron las carreras y los sustos, decidiéndose entonces la policía á dar una carga, con lo que logró dispersar los grupos.

Estos se retiraron de la Carrera de San Jerónimo, organizando manifestaciones sueltas en diversas calles del centro, originando sustos, carreras y el desmayo de señoras.

En estas calles también el comercio cerró precipitadamente las puertas, contribuyendo á dar carácter más imponente á la cosa.

En la Cámara

La expectación que ofrecía la sesión de ayer del Congreso, ha sido de las más grandes en el transcurso de nuestro régimen parlamentario.

El aspecto que ofrecía la Cámara era imponente, hallándose ocupadas todas las tribunas del público y de la Prensa.

Sin embargo el ambiente de la misma no fué favorable para los republicanos, escuchándose atentamente el discurso que pronunciara en el debate político el jefe del Gobierno, al que aplaudieron ardorosamente al terminar los ministeriales.

Las estridencias de Marcelino Domingo no surtieron el mayor efecto, defraudando las esperanzas de los muchos curiosos que fueron al Congreso en busca de grandes emociones.

A tiros entre guardias y republicanos

Ya muy avanzada la noche, en la calle de Relatores y frente á la Casa del Pueblo radical sonaron unos disparos, que por lo visto se hicieron desde los balcones del círculo republicano, contra los guardias de orden público.

Estos contestaron desde la calle á la agresión, produciendo el hecho un pánico indescriptible.

Estalla un petardo

Como si el número de emociones hubiera sido poco en cantidad, más tarde estalla un petardo en la Carrera de San Francisco, que produjo heridas muy graves á un transeúnte.

De Gobernación

Manifestaciones de Silvela.

— Los alborotadores son jóvenes. — Medidas para mantener el orden

Hablando con los representantes

de la Prensa el ministro de la Gobernación, dijo que las manifestaciones y alborotos de ayer, como el disparo de la Carrera y el petardo de la Carrera de San Francisco, merecieron la atención del Gobierno, quien estudió la importancia y trascendencia de estos sucesos.

Analizado con detenimiento lo ocurrido, el señor Silvela dice que se ha comprobado suficientemente, que fué provocado por el elemento joven exaltado que solo desea alborotar.

Anadió el ministro, que lo de ayer se ha pasado, poniendo a prueba la prudencia que se necesita en estos casos, pero que si hoy persistiesen su conducta los alborotadores, no saldrían tan bien parados, porque para ello tiene órdenes terminantes la policía, para que proceda con la energía y dureza que se necesita para impedir que sea perturbada la tranquilidad del vecindario.

En su consecuencia, repetía el señor Silvela, esos mozalbete pueden darse por apercibidos.

Precanciones

Hasta la una de la madrugada permanecieron en la Puerta del Sol los guardias de Seguridad, quienes frecuentemente se vieron obligados á disolver los grupos, practicando algunas detenciones, siendo más tarde puestos en libertad los detenidos.

Discurso del señor Cambó

En el Círculo de la Unión Mercantil

Según estaba anunciado, ayer dió una conferencia el señor Cambó en el Círculo de la Unión Mercantil sobre cuestiones económicas. El ex ministro de Fomento expuso la necesidad de especializar los estudios económicos en España.

Dijo que era necesaria la aportación del capital extranjero, nacionizando.

Confía en que después de la guerra se establecerá un régimen de mayor fraternidad económica.

Aseguró que el Banco de España no ha cumplido la misión debida por el privilegio que disfruta, puesto que nada deben agradecerle la Agricultura, la Industria y el Comercio.

Expuso sus teorías económicas, mostrándose optimista respecto á la potencialidad económica de España.

El orador fué muy aplaudido.

Constitución del partido republicano

Discurso del señor LERROUX.—El directorio del partido.—Manifestación

En la cátedra pequeña del Ateneo de esta Corte tuvo lugar anoche la Asamblea de representantes republicanos.

Asistieron todos los diputados y senadores, los senadores y exsenadores y todos los personalizados de significación en el partido.

El señor Lerroux pronunció un elocuente discurso exponiendo succinctamente el programa del partido republicano, señalando las bases principales que lo constituyen.

Estas afectan al abandono de la guerra de Marruecos, suspensión de los ministerios de la Guerra y Marina, sustituyéndolos por uno que se llamará de defensa nacional.

Requerió el concurso de todos para realizar la improba labor de regenerar á España.

El discurso del señor Lerroux fué detonado gubernamentales, siendo ovacionado por el auditorio.

Se acordó publicar un manifiesto y designar el directorio del partido que lo formará con los señores Giner de los Ríos, Castroviyo y Domingo.

El directorio comenzará á actuar inmediatamente, saliendo los representantes á las respectivas pro-

vincias para activar la propaganda.

Al salir del Ateneo al señor Lerroux le ovacionaron, siguiéndole hasta el Hotel Palace. Ante el requerimiento del público, el señor Lerroux desde la escalinata del Hotel habló brevemente, aconsejando á los manifestantes que se disolvieran. El público aclamó al señor Lerroux.

Composer fallecido

Se han recibido noticias de Méjico diciendo que en aquella capital ha fallecido el célebre compositor español Quinto Valverde.

La noticia ha causado en todas partes general sentimiento.

Algaradas en Barcelona

Carreras y sustos.—Sabolazos y detenciones

Telegrafian de Barcelona diciendo que ante los temores de algaradas, las autoridades tomaron toda clase de medidas.

Los guardias de infantería y caballería custodian los sitios estratégicos de la población.

En las calles se nota extraordinaria concurrencia de público, en actitud expectante.

En la Rambla de las Flores se organizó una numerosa manifestación que fué disuelta por la guardia.

Como se dieron dos toques de atención, hubo las consiguientes carreras y sustos.

Los guardias impidieron la formación de grupos á sablazos.

Se practicaron varias detenciones.

De la guerra

El Kromprinz fusilado

Dicen noticias recibidas de Ámsterdam que los soldados alemanes se llevaron al Kromprinz en el momento que intentaba franquear la frontera holandesa y que fué fusilado.

La noticia no ha tenido confirmación.

Una convocatoria

De Copenhague i forman que el jefe de los socialistas suecos ha convocado á los directores de periódicos socialistas para celebrar en Estocolmo una asamblea y estudiar el problema planteado por las revoluciones.

La noticia de la paz

El entusiasmo en Alsacia

Dicen de París que según noticias que allí se reciben de la Alsacia, reina en toda la provincia liberada el mayor entusiasmo ilegalizado desbordamiento desde que allí se supo el armisticio, por el que se vive libre del yugo alemán.

Tropas de ingenieros han empezado ya la reparación de las comunicaciones entre Francia y la Alsacia.

En Portugal

Telegramas de Lisboa dan cuenta de que para celebrar la terminación de las hostilidades, el Gobierno portugués ha publicado un decreto por el que se establecerá una fiesta nacional.

En la bolsa del comercio se organizó una grandiosa manifestación que llevando banderas de los países aliados daba vivas á dichas naciones.

En el palacio de Belén, donde reside el presidente de la República Sidonio Paes, este pronunció un discurso patriótico ante el Gobierno, ensalzando á los aliados y muy especialmente á Inglaterra.

Leyó un telegrama del rey Jorge ensalzando á Portugal, que fue acogido por la multitud con manifestaciones de frenético entusiasmo.

Luego el presidente Sidonio Paes, descendió á la calle, y se confundió con el pueblo que, en entusiasmo desbordante y en manifestación, corrió las calles parándose ante las legaciones de los aliados á las que saludaba con grandes y continuos vivas.

El presidente de la República, Sidonio Paes, ha obsequiado con un banquete á los diplomáticos.

En todo Portugal el entusiasmo por la victoria de los aliados se manifestó clamorosamente.

Los países libertados

Cablegrafian de New York que los alcaldes de las ciudades liberadas en la Lorena han dirigido un efusivo mensaje de salutación y agradecimiento á las fuerzas americanas que manda el general yanqui Peshing por la parte activa que han tomado en la liberación de las poblaciones lorenas que gemían bajo la autoridad alemana.

El mensaje elogia las acciones militares de los aliados y las del general Peshing que con sus tropas ha sabido dar la libertad con sus grandes triunfos y la liberación del suelo patrio de cuarenta y cinco años de opresión alemana.

ricanas que manda el general yanqui Peshing por la parte activa que han tomado en la liberación de las poblaciones lorenas que gemían bajo la autoridad alemana.

El mensaje elogia las acciones militares de los aliados y las del general Peshing que con sus tropas ha sabido dar la libertad con sus grandes triunfos y la liberación del suelo patrio de cuarenta y cinco años de opresión alemana.

La guerra ha terminado. El armisticio firmado entre Alemania y la Entente pone fin á esta lucha terrible de cuatro años.

Reconoce la prensa alemana que las condiciones impuestas son muy duras, pero confiesa también que el nuevo Gobierno teutón no tiene más remedio que aceptarlas, porque lo contrario sería oponer una resistencia que ya es imposible.

A todo esto, el desmoronamiento del antiguo imperio germánico, iniciado con la proclamación de la república en Baviera, continúa rápido y fatal, habiéndose hecho la misma proclamación en Sajonia, Baden y Hesse.

La revolución se extiende por el Este de Alemania, habiéndose constituido en las distintas localidades de aquella región, consejos de obreros y soldados.

Resumen de la situación internacional

La guerra ha terminado. El armisticio firmado entre Alemania y la Entente pone fin á esta lucha terrible de cuatro años.

Reconoce la prensa alemana que las condiciones impuestas son muy duras, pero confiesa también que el nuevo Gobierno teutón no tiene más remedio que aceptarlas, porque lo contrario sería oponer una resistencia que ya es imposible.

A todo esto, el desmoronamiento del antiguo imperio germánico, iniciado con la proclamación de la república en Baviera, continúa rápido y fatal,

Madrid al dia

IMPRESIONES

La paz ha llegado. Dicen que el mundo está lleno de alegría. Es natural. Cerca de cinco años ha venido sufriendo la Humanidad el drama trágico más horrible. Calcúlate que en este tiempo han muerto violentamente once millones de personas y se han inutilizado en absoluto otros tres ó cuatro, sin contar las víctimas de la miseria ocasionada por el tremendo conflicto. Mientras tanto, se han suspendido casi por completo las labores campesinas y transformado en artes de guerra las que antes servían á la próspera y dulce paz.

Se han destruido ciudades, arrasado forestales, hundido barcos mercantes, y se ha incubado y propagado una enfermedad pestilente que está continuando por todo el mundo la obra nefasta de la maldita guerra, concluida ya.

Lógico es el júbilo sentido en todas partes, incluso en las naciones derrotadas, porque también ellas salen ganando. Si la paz se afirma y perdura, como es de esperar, los hombres, los pueblos, hasta ayer divididos en bandos y en lucha fratricida, formarán una sola familia y serán todos vencedores sobre la fuerza bruta, que no se opondrá ya al resurgimiento de la especie humana en su perenne ascensión.

Aquí llegó la noticia del armisticio cogiéndonos arriscados y en visperas de alborotos mayúsculos. Nosotros no podemos tener paz ni cuando todo el mundo rinde las armas ante Ceres y Astrea. Se anuncia una sesión belicosa en el Congreso, y porque llegue mi carta puntualmente no puedo comunicar á ustedes el resultado, que me figura poco edificante y muy aterrador.

Además, ha vuelto la previa censura, con la cual no se juega, y me siento discretísimo en la transmisión de noticias y comentarios.

Baste decir que el Gobierno toma precauciones, como es un elemental deber cuando no se sabe, no se puede ó no se quiere suprimir, con ciencia y arte, las causas originarias de los trastornos públicos.

El Gabinete no se cuida más que de sacar adelante los presupuestos, empresa para la cual fue creado, y ahora el horno parece que no está en condiciones para dorar pasteles, por demasiado caliente ó alto de temperatura.

Las cosas marchan muy deprisa, como dijo Maury, y los asuntos políticos españoles sufren á consecuencia de tal celeridad y de la temología reinante, el fenómeno que los panaderos denominan soña. Resultan soflamados.

Cambó es el único entre nosotros que se distingue por su parsimonia; con toda calma y paciencia nos instruye sobre economía nacional.

En cambio los caudillos izquierdistas, rodeándose de sus estados mayores, andan enredados y quieren enardecerse para continuar aquí la guerra que el mundo ha terminado.

Siempre somos los últimos en cuestiones de paz.

No hay que dejar para mañana lo que puede hacerse en el día

Defecto muy corriente es el dejar para mañana la ejecución de alguna cosa urgente; defecto aún más particularmente común cuando se trata de las precauciones convenientes para la conservación de la salud. Es sorprendente el grandísimo número de personas que llegan á caer en realidad enfermas por no tomar á tiempo algunas precauciones elementales.

En efecto, con haría frecuencia desechamos algunas indisposiciones, poco graves en sí mismas, pero que son anunciadoras de casi todas las enfermedades. Esas indisposiciones, tales como los dolores de estómago, dolores de cabeza, fatiga general, insomnios, revelan una debilitación más ó menos considerable, de las fuerzas nerviosas, una disminución de la riqueza de la sangre y, como resultado, el desfallecimiento, la debilidad del organismo entero.

Cuando algunas de esta indisposiciones se declaran y persisten, aunque sea poco, al momento, y no dejándolo para más tarde, hay que tomar las Pildoras Pink, las cuales al reconstituir la sangre, al tonificar el sistema nervioso y estimular el organismo fatigado, evitarán las posibles complicaciones y restablecerán en breve el equilibrio comprometido. Y aun se evitan muy bien muchas de esas indisposiciones si se temora la costumbre de practicar regularmente—y de modo especial en los cambios de estaciones—una cura de Pildoras Pink. Este es, en efecto, el modo más seguro y sencillo de mantener la riqueza de la sangre y el buen estado del sistema nervioso.

Las Pildoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que confieren un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

De la Audiencia

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Zafra.—Vista del pleito seguido por don Fernando del Castillo Celadrín contra la compañía de los ferrocarriles de Madrid á Zaragoza y Alicante sobre pago de canón. Abogados, señores Zarcada, Ibáñez, Procuradores, señores Campillo y Caldera.

DE SOCIEDAD

Don Luciano Mateos Villegas, nuestro querido amigo, nos participa que ha traído sus oficinas, como Procurador de los Tribunales y Corredor de Comercio y para más comodidad de su oriental, á la calle de San Pedro, número 13, muy próximo al Banco de España.

ANTE LOS HORRORES DE LA GUERRA

Los crímenes alemanes y la Universidad de París

En contestación al telegrama que había dirigido á todas las Universidades de Francia para protestar contra los crímenes y las devastaciones de los bávaros, ha sido enviada á la de Atenas el siguiente telegrama:

«La Universidad de París ha recibido con gran emoción la justa y noble protesta de la Universidad de Atenas contra las atrocidades cometidas por los enemigos en Francia y Macedonia. Comprende tanto más la indignación expresada por el Rector y los Catedráticos de Atenas, cuanto que ha podido comprobar en el territorio de Francia los mismos excesos y atropellos, cometidos por un enemigo no menos bárbaro. Une su grito de horror al que ha lanzado la Universidad de Atenas, y abriga una firme confianza en la victoria, hoy segura y próxima, convencida de que se obtendrán justas reparaciones y de que en la paz mundial establecida sobre bases sólidas, las naciones que como Grecia y Francia poseen los mismos ideales de civilización y las mismas tradiciones, trabajarán juntas para asegurar el reinado del Derecho y de la Justicia. (Firmado). El Vice-rector presidente del Consejo de la Universidad, Lucien Poincaré.»

Teatro Cine de San Juan

Hoy se estrena en este salón la maravillosa serie de tres jornadas, tomada de la novela de Dumas, «Los Mohicanos de París», durará tres días, a saber: hoy, mañana y pasado.

Horas y precios los de ayer.

NOTICIAS

Las señoras de la Junta de «La Gota de leches» nos ruegan que hagamos público el testimonio más sincero y expresivo de la gratitud de cuantas componen aquella Institución benéfica hacia el señor Polo de Bernabé, que antes de cesar en su cargo les ha hecho un donativo de 500 pesetas para los niños pobres, siendo este el tercero de los donativos que hizo dicho señor en el presente año á la mencionada Asociación.

La Sultana (antes El Sanatorio)

TRAVESIA DE ALFONSO XIII

Hoy gambas y boquerones.

Vino especial de Brozas, á 2 pesetas botella. — Teléfono 222.

Aún cuando de día en día se acrecienta la divulgación de especímenes para combatir la tuberculosis, neuritis, flujos blancos, inapetencia y desórdenes nerviosos, se han remedios una vez producidos por el exceso de trabajo, otras por herencia y las más por una vida de pasiones desordenadas, ninguno constituyente ha logrado ese tan alto grado de perfección como el Jarabe de Hipofosfatos Salud, admirable para curar en pocos días esos desarreglos y desequilibrios de la naturaleza. Solo éste ha sido aprobado por la Real Academia de Medicina y ningún otro ha podido reemplazarle en los 28 años que cuenta de existencia. Todo frasco legítimo ostenta con tinta roja las palabras Hipofosfatos Salud en su etiqueta exterior.

En efecto, con haría frecuencia desechamos algunas indisposiciones, poco graves en sí mismas, pero que son anunciadoras de casi todas las enfermedades. Esas indisposiciones, tales como los dolores de estómago, dolores de cabeza, fatiga general, insomnios, revelan una debilitación más ó menos considerable, de las fuerzas nerviosas, una disminución de la riqueza de la sangre y, como resultado, el desfallecimiento, la debilidad del organismo entero.

Cuando algunas de esta indisposiciones se declaran y persisten, aunque sea poco, al momento, y no dejándolo para más tarde, hay que tomar las Pildoras Pink, las cuales al reconstituir la sangre, al tonificar el sistema nervioso y estimular el organismo fatigado, evitarán las posibles complicaciones y restablecerán en breve el equilibrio comprometido. Y aun se evitan muy bien muchas de esas indisposiciones si se temora la costumbre de practicar regularmente—y de modo especial en los cambios de estaciones—una cura de Pildoras Pink. Este es, en efecto, el modo más seguro y sencillo de mantener la riqueza de la sangre y el buen estado del sistema nervioso.

Las Pildoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que confieren un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

EPIDEMIAS CONTAGIOSAS

SE EVITAN LAVÁNDOSE CON

Jabón Zotal

Se arrienda el piso entre suelo de la casa calle Margallo, núm. 41.

Razón: San Pedro, 4 y 6, almacén de muebles.

ANUNCIO

Se venden tres vacas holandesas muy buenas.

Para tratar, Norberto Elviro, Brozas.

Esta mañana á las ocho y media ha tenido lugar en la iglesia parroquial de Santiago, el entierro del niño de seis años Galo. Cebolla, hijo del intelectual y honrado tipógrafo, regente de la Imprenta «La Minerva» don Jacinto Cabrera, a quien en esta nueva desgracia le acomañan, como á su familia en el dolor que les embarga.

Han llegado las riquísimas cigarras, á 3 pesetas kilo.

Casa de Hijos de Zaragoza
Moret, 26

Gripppe

Se evita y cura siempre esta enfermedad, haciendo uso una sola vez del ANTIGRIPPEL del Dr. Sacristán.

Los señores Méjicos que lo han ensayado, certifican sus curaciones en un solo día.

Se encuentra en todas las Farmacias á 2'25 pesetas frasco, y en Madrid en casa de Pérez Martín y E. Durán, Alcalá, 7 y 9 y Mariana Pineda, 12.

Al cerrar la edición

Alcance telefónico

Madrid 13 (11 40).

De política

Los presupuestos

El Gobierno hizo ayer una exploración cerca de conservadores, mauristas y reformistas, para facilitar la aprobación de los presupuestos.

Los conservadores desde luego, y cumpliendo lo ofrecido por el señor Dato, se pusieron á las órdenes del Gobierno con su apoyo decidido.

Los mauristas no estuvieron tan explícitos como los conservadores y prometieron solo su benevolencia.

Los reformistas apoyarán la labor económica del Gobierno á condición de que figuren en el presupuesto definitivo las reformas propuestas por el señor Cambó en el presupuesto de Fomento.

Muerte de un marino alemán.—El «U 39»

Notifican de Cartagena que a consecuencia de una enfermedad á la médula, ha fallecido en el Hospital militar don Carlos Schuklla, comandante del submarino «U 39», que se halla internado en aquel puerto.

El entierro se verificó á las tres de la tarde de ayer, presidiéndolo el comandante del Apostadero y un ayudante del gobernador militar.

Asistió, formada, la tripulación del submarino y toda la colonia alemana.

El féretro iba cubierto con la bandera de combate del submarino.

Está mañana las autoridades de marina del puerto procedieron á la incautación del submarino alemán «U 39», obligando á la tripulación á abandonarlo y quedando los marinos españoles encargados de su custodia.

S. Illera.

Observatorio Provincial

Día 13 de Noviembre de 1918

Altura barométrica, 724 2.

Temperatura al aire y á la sombra, 11 4.

Máxima del aire á la sombra, 1. 8

Idem mínima, 8. 8

Humedad relativa del aire, 86.

Tensión del vapor de agua, 8. 7

Agua evaporada en 24 horas, 3. 6

Lluvia en 24 horas, 0. 0

Dirección del viento, N. NE.

Clase del viento, ventoína.

Recorrido en 24 horas, 162 k.

Estado del cielo, cubierto.

Centro Escolar Extremeño

FUNDADO EN 1907

EL MÁS ANTIGUO DE CÁCERES

1.º Y 2.º ENSEÑANZA

Establishido en el Palacio de la General

Resultado obtenido en el curso de 1917-1918:

18 Matriculas de Honor, 28 So-

bresalientes, 35 Notables y 60 Apro-

bados.

PLAZUELA DE LOS CALDEREROS, N.º 2

Teléfono 608



SANTONA (SANTANDER)

IMPORTANTE!!

Se recomiendan los exquisitos FILETES DE ANCHOA, servidos en paquetes libres de portes en cualquier estación de la Península. Trátase del mejor entremés y aperitivo conocido.

PEDIDOS AL REPRESENTANTE

FRANCISCO PERERA COMISIONISTA CÁCERES

CIRGAM

1918

1919

1920

1921

1922

1923

1924

1925

1926

1927

1928

1929

1930

1931

1932

1933

1934

1935

1936

El Noticiero

ALFONSO XIII, NÚMERO 8
Cáceres

Imprenta, Librería, Encuadernación y objetos de escritorio

Impresos económicos y de lujo á una ó varias tintas

Modelación para Ayuntamientos y Juzgados, Libros de Texto, Menaje para Escuela

HIERROS, ACEROS, FERRETERIA Y COLONIALES

Buhler Hermanos

Calle de Atocha, núm. 36.-MADRID

Talleres de Construcción y Fundiciones en Uzwil (Suiza)

INSTALACIONES, MÁQUINAS Y APARATOS PARA:

Silos, descargadores y transportadores mecánicos y neumáticos.—Fábrica de pastas alimenticias.—Panaderías.—Fábricas de malte y cerveza.—Tejerías mecánicas.—Fábricas de ladrillos sílico-calcáreos.—Molino para toda clase de minerales, drogas, cementos, etc.—Prensas para briquetear diferentes materiales.—Mezcladoras y prensas para fabricación de pólvoras.—Máquina rotativa plana de imprimir «Duplex».

ESPECIALIDAD EN INSTALACIONES Y TRANSFORMACIONES DE

FÁBRICAS DE HARINAS

CON MODERNO DIAGRAMA

Pídanse catálogos y ofertas

AGENCIAS GENERALES DE Luis González Borreguero
- DE NEGOCIOS -

Administración de fincas rústicas y urbanas, cobro de pensiones, etc., etc.

OFICINAS: CARNICERO, 13 y 15. Cáceres

LA CATALANA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES DE TODA CLASE
CONTRA LA PÉRDIDA DE ALQUILERES

Riesgos locatice, de recetas y de paralización de trabajo. A causa de incendio

FUNDADA EN 1865

INSCRITA EN EL REGISTRO DEL MINISTERIO DE FOMENTO

Domiciliada en Barcelona.—Rambla de Cataluña, 15, y Corts, 624

Desarrollo de la Compañía durante el ejercicio de 1917

BALANCES COMPARADOS	
	1918
Capital suscrito.....	5.000.000'00
Id. desembolsado.....	1.500.000'00
Reserva estatutaria.....	1.000.000'00
Reservas técnicas.....	2.750.980'72
Id. de previsión y garantía.....	1.120.005'91
Primas de ejercicio.....	6.804.681'45
Sinistra indemnizadas hasta 31 Diciembre	34.055.903'23
	27.893.465'33

ESTADO COMPARATIVO POR DECENIOS

ANOS	PRIMAS	BIMESTROS INDEN- IZADOS	RESERVA DE RIES- GOS EN CURSO	RESERVA ESTA- TUARIA
1867	167.414'64	54.580'10	49.455'23	12.760'01
1877	340.933'45	192.268'31	104.367'25	83.346'26
1887	680.901'10	454.064'04	226.967'03	21.104'85
1897	1.043.816'61	369.646'59	347.938'87	451.946'97
1907	3.124.041'59	724.612'06	708.013'86	718.372'56
1917	7.808.659'76	3.837.562'09	2.602.879'92	1.000.000'00

Autorizado por la Inspección de Seguros en 15 de Marzo de 1918

Subdirector en Cáceres: Don Luis González Borreguero
CARNICERO, 12

CONTRA LOS
PASTILLAS PECTORALES DE
G.F. MERINO E HIJO
En farmacias y droguerías. 075 Paquete.

Imprenta, Librería, Encuadernación y objetos de escritorio

Impresos económicos y de lujo á una ó varias tintas

Modelación para Ayuntamientos y Juzgados, Libros de Texto, Menaje para Escuela

HIERROS, ACEROS, FERRETERIA Y COLONIALES

SOBRINO DE GABINO DIEZ

MORET, 40 Y ALFONSO XIII. (Teléfono 171)
PASEO DE «EL TRIÁNGULO». (Teléfono 290) CÁCERES

CANAS

De venta en Perfumerías y Droguerías de España y América.

LA HIGIÉNICA

AQUA VEGETAL DE

Arroyo

Es Infalible e Inofensiva; norma-



40 AÑOS DE ÉXITO

Billetes de Navidad

6.000.000

Venta en la Administración de Loterías. Alfonso XIII, 8

CAFE DE VIENA

Carlos Municipio

Sigue sirviendo sus selectos cafés, d-

e conocida fama, y licores de las mejo-

s marcas.

Alfonso XIII, 16. Cáceres.

ELIXIR ESTOMACAL
de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recomendado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifi-

cada, ayuda las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

estómago y intestinos.

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia,

diarréas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento,

distensión y ulceras del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID.

desde donde se remiten folletos á quien los pida.

LA UNION

El Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL

Doce millones de pesetas efectivas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

53 años de existencia

Agencias en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Ma-

rcos.

Seguros sobre la Vida

Seguros contra Incendios

Seguros contra accidentes

Seguros de Valores

Subdirector en Extremadura

Don Claudio González Álvarez

OFICINAS:

Calle General Lopera, 11. Tel. 2160

TELÉFONO 236

Alfonso XIII, 16. Cáceres.

GONZALO GIL VAREZ JAVAT

CORREDOR DE COMERCIO

Compra y venta de valores del Estado, Industriales y Mercantiles, fincas rústicas y urbanas, pignoración de valores, negociación de letras, cuentas de crédito, préstamos con hipotecas de fincas.

Operaciones con el Banco de España y otros establecimientos de crédito.

Calle, 7. Cáceres.

DISPONIBLE

ACADEMIA DE MAZAS

VALVERDE, 22 (toda la casa)

Madrid

PREPARATORIA PARA INGENIEROS Y ARQUITECTOS

Preparación completa para las Escuelas de Caminos, Industriales, Agricultura, Arquitectura y Ayudantes de Obras públicas, con sujeción a los programas oficiales respectivos y en secciones independientes por completo.

Internado especial para treinta alumnos, en condiciones excepcionales de higiene y con vigilancia directa del mismo Director.

Los muchos alumnos que durante 30 años pasaron por sus aulas y hoy ocupan casi todos los puestos oficiales, son el más seguro informe.

Profesorado católico.

La correspondencia al Director don Alejandro de Mazas.

Almacén de Sal

Luis González Borreguero

Frente a la Estación del Ferrocarril

En este almacén se venden arados y maquinarias agrícolas, de la fábrica de Jorge Martín e hijos, de Alaejos.

GRANJA DE TRANSPORTES

de

Hijos de Segundo Pérez

Carros de transportes para toda clase

de mercancías. Coches para el servicio

de los viajeros. á las salidas y llegadas

de los trenes. — Teléfono 149.

OFICINAS: CARRETERA DE LA ESTACIÓN

¡Agricultores!

Abonad con Nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al Comité del Nitrato de Sosa de Chile, Almirante, 19, Madrid.

FÁBEGAS DE VINOS FINOS DE MESA

Exportador a todas las provincias de España. En Andalucía en toda brevedad mes de enero los más exquisitos vinos de JUAN ESPINO.

Depósitos en Badajoz, Salamanca, Sevilla, Llerena, Mérida y Cáceres. General España, 10. Teléfono núm. 247.

Representante en este Depósito y provincia: ANGEL JIMENEZ GARCIA.

Nueva Ley del Trabajo del Estado. Edición autorizada por el Ministerio de Hacienda. Precio 6'00 pesetas. Papelería de «El Noticiero».

Fuente de Cantos, del 10 al 20 de Noviembre.

Villafranca de los Barros, del 21 al 30 de Noviembre.

ITINERARIO DEL OCULISTA

Don Delfín Cáceres Jiménez

Puente de Cantos, del 10 al 20 de Noviembre.

Villafranca de los Barros, del 21 al 30 de Noviembre.

Abonos compuestos

y primeras materias para toda clase de cultivos, adecuados á todos los terrenos

LABORATORIOS

Para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos.

Servicio agronómico

Importante para el empleo racional de los abonos, bajo la dirección

del Dr. Alejandro Agustín.

Excmo. Sr. D. Luis Grandeau

Aviso importante.—Pedid á la Oficina práctica especial

para sacar las muestras de las tierras y remitir ésta con anticipación para su análisis.

Dirección: A la Sociedad General de Industria y Comercio: Villanueva, II, MADRID